

26 октября 2023 года в Иркутском кадетском корпусе прошел традиционный практико-ориентированный семинар (далее семинар), посвященный вопросам Государственной итоговой аттестации выпускников-2023 года.

Данное мероприятие является ежегодным и проводится уже на протяжении 5 лет. В этом году настоящий семинар получил статус регионального уровня.

По традиции инициатором и организатором семинара всегда выступает Государственное общеобразовательное учреждение «Иркутский кадетский корпус имени П.А. Скороходова». Данная инициатива была одобрена и поддержана учредителем в лице Министерства образования Иркутской области (далее МО ИО) и руководством ГАУ ИО «Центр оценки профессионального мастерства, квалификаций педагогов и мониторинга качества образования» (далее ЦОПМКиМКО).

*Целью регионального практико-ориентированного семинара* явилось оказание методической поддержки образовательным организациям, реализующим программы основного общего и среднего общего образования в вопросах подготовки выпускников к Государственной итоговой аттестации; обмен опытом и представление лучших практик по достижению высоких результатов и нового качества образования.

В семинаре приняли участие более 60 человек. Это представители: Министерства образования Иркутской области, Центра оценки профессионального мастерства, квалификаций педагогов и мониторинга качества образования; Центра профилактики, реабилитации и коррекции; эксперты региональных предметных комиссий по русскому языку и литературе, обществознанию, математике, а также пять образовательных организаций, реализующих программы основного и среднего общего образования:

- Иркутский и Усольский кадетские корпуса;
- Школа-интернат музыкантских воспитанников;
- Санаторная школа-интернат №4, г. Усолье-Сибирское;
- Гимназия-интернат п. Усть-Ордынский.

Все они являются подведомственными организациями Министерства образования Иркутской области.

Структура семинара включала три части: пленарную, практическую и лучший опыт педагогических практик. Каждая из них имела информационно-аналитическую направленность и носила подготовительный характер к практико-ориентированной деятельности.

Пленарную часть открыл директор Иркутского кадетского корпуса С.Е. Довгополый. Выступив с приветственной речью, он подтвердил актуальность темы и определил ее значимость для всей системы образования.

Важным моментом пленарной части стал доклад Даниловой Татьяны Николаевны, начальника отдела оценки качества образования и организации государственной итоговой аттестации министерства образования Иркутской области. Она представила подробный информационно-аналитический обзор результатов процедуры государственной итоговой аттестации выпускников 2023 года.

Далее, в продолжение начатого разговора, слово было передано Костенко Наталье Владимировне заместителю директора ГАУ ИО «Центр оценки профессионального

мастерства, квалификаций педагогов и мониторинга качества образования», которая рассказала о возможности оказания, силами Центра, практической и адресной помощи образовательным организациям в вопросах подготовки выпускников к ГИА-2024 года.

После пленарной части участники семинара разошлись по секциям: социально-гуманитарных и естественно-научных и точных дисциплин.

Работа основной части семинара началась одновременно в 2-х секциях с мастер-класса по теме «Экзамен без стресса». Его проводили педагоги-психологи ГКУ «Центр профилактики, реабилитации и коррекции» г. Иркутска А.С. Калашникова и Н.В. Василенко.

В рамках данного мастер-класса педагоги и воспитатели получили рекомендации и практические советы по оказанию психологической поддержки выпускникам в период подготовки к экзаменам.

Практическую часть в секциях продолжили специалисты РЦОИиМ ГАУ ИО ЦОПМКиМКО: Н.Н. Шаповалова, зав. сектором сопровождения ГИА-1, которая выступила с обзором региональных аналитических, информационно-методических материалов по итогам ГИА в 2023 году; Л.П. Чернигова, старший методист, которая рассказала о подходах к анализу выполнения заданий КИМ, определению дефицитов в подготовке выпускников ГИА-2023 учителем-предметником.

Круглый стол по теме «Трансляция лучших педагогических практик по вопросам подготовки выпускников к ГИА» открылся в секциях с выступлениями экспертов региональных предметных комиссий по обществознанию, русскому языку, математике.

Наиболее ярко были представлены лучшие педагогические практики образовательных организаций Гимназии-интернат (п. Усть-Ордынской), Усольского и Иркутского кадетских корпусов, «Санаторной школы-интернат №4 (г. Усолье-Сибирское).

В рамках выступлений поднимались проблемы и обсуждались вопросы:

- ✓ качественной подготовки к ЕГЭ по русскому и английскому языкам, математике, химии, биологии, истории и обществознанию и др.;
- ✓ предлагались пошаговые алгоритмы выполнения заданий;
- ✓ раскрывался творческий подход педагога в подготовке к процедуре итоговой аттестации.

Мероприятие завершилось на высоком эмоциональном подъеме с вручением сертификатов и большим желанием участников продолжить дальнейшее системное и плодотворное сотрудничество.